
教育活动方案设计(大全6篇)
为有力保证事情或工作开展的水平质量，预先制定方案是必
不可少的，方案是有很强可操作性的书面计划。方案的制定
需要考虑各种因素，包括资源的利用、时间的安排以及风险
的评估等，以确保问题能够得到有效解决。以下是小编给大
家介绍的方案范文的相关内容，希望对大家有所帮助。

教育活动方案设计篇一

一、学习目的：

通过本次班会活动，让学生接受一次生动活泼的交通安全教
育，通过逼真的画面，翔实数

据，真实地讲述，使学生在丰富多彩的活动中学习交通规则，
懂得交通安全重于泰山。

二、活动准备：

1、黑板上书写“安全在我心中”几个美术字。

2、确定男女主持各一人。

3、准备好15道测试交通规则的题目。

4、确定四位学生排练小品《人民的好警察》。

5、准备好相关课件。

三、活动过程:

2、请看材料（显示课件）进入新世纪以来，中国已经连续3
年每年死亡人数突破10万大关，10万鲜活生命葬于滚滚车轮



之下，如此触目惊心的人间惨剧，留给世人的该是多么沉重
的警示和思索。连续三年每年死亡人数突破10万大关，一
年10万人是什么概念？――一年消失一个小城镇；一个月被
吃掉一个万人的军团；一天从天上掉下来一个载有300人的大
型客机。――如果仅以每一位死者直系亲属3人计，一年中
有30万个家庭遭到家破人亡的灭顶之灾；如果以10位亲属计，
死者牵连到的亲属约100万人。10万个鲜活生命葬于滚滚车轮
之下，碾下车轮的有多少个撕心裂肺的人间惨剧。――一年
经济损失33亿多元，相当于国家城市化试点县山西清徐县全
县国内生产总值；可以养活100万个下岗职工；可以使200万
个穷困地区失学儿童重新走进学堂，改变他们的人生轨迹。

3、请再看具体的、血淋淋的交通事故场面。（显示课件）

4、交通事故离我们并不遥远，它也常常发生在我们的身边，
请同学们讲一讲亲身经历过或亲人朋友遭遇过的交通事故，
（学生讲述发生在我们身边的交通故事）

5、谈起交通事故，大家无不感到形势严峻，谈起事故造成的
人员伤亡，无不感叹唏嘘。感叹、震撼之余，请同学们说一
说它带给我们的启示或想法。（学生可以各抒已见。）

6、同学们，面对着这些触目惊心的交通事故，你将会对人们
（如司机、行人、亲人、交通管理部门等等）说些什么？
（学生思考并表述）

7、师小结：这些血的教训向同学们敲响警钟！追根溯源，安
全意识淡薄、麻痹大意、违章违纪是造成交通事故的根本原
因。――希望每个同学心中都有交通安全这根弦，时时刻刻
记着要遵守交通规则――接下来我们将以多种形式学习交通
法规。下面我们把这些交给我们的主持人――蔡巧伟（男）
和杨婷婷（女）



教育活动方案设计篇二

初一（11）班教室

现在的学生，就其心灵的一翼——“情”来看，普遍患
有“情感冷漠症”，有不少人令人遗憾地成了不懂得感谢、
不愿感激、不会感动，只知道汲取的“冷漠一代”。因此、
通过本次班会，努力唤回同学们回报爱心的良知，以此为契
机，学会感恩，刻苦学习，拼搏进取，来回报父母，老师和
社会。

主持人开场白：

a、在这个阳光灿烂，春意融融的下午，让我们敞开心扉，聆
听彼此的心声。

b、初一（11）班《在感恩中成长》主题班会现在开始。

a、对父母心存感恩，因为他们给予我生命，让我健康成长，
他们的一次次牵扶下，让我自信的放飞理想。

b、对师长心存感恩，因为他们给了我教诲，让我抛开无知，
懂得思考，在学习的历程中实现自我。

a、对兄弟姐妹心存感恩，因为他们让我在这尘世间不再孤单，
让我知道有人可以和我血脉相连。

b、对朋友心存感恩，因为他们给了我友爱，让我在孤寂无助
时倾诉、依赖，看到希望和阳光。

a、感谢曾帮助过我的人，他们用暖暖的心灯让我发现生命是
如此丰富而厚有。

b、感谢肯接受我帮助的人，他们用淡淡的柔弱让我把这份善



良延续。

第一环节：

a：好，让我们共同进入这次班会的第一环节。

ab：“亲情回报”

b：现在请同学们齐读孟郊的《游子吟》

b：（领读）慈母手中线，游子身上衣。

临行密密缝，意恐迟迟归。

谁言寸草心，报得三春晖。

a：是的，谁言寸草心，报得三春晖。最能激起我们心底深深
的感恩之情莫过于“母亲”。无论我们走到哪里，不论我们
有多大年纪，在妈妈心中，我们永远都是最可爱，最需要保
护的孩子。

b：世上只有妈妈好，我们不断接受着母亲给与我们的无私的
爱。现在我们已经懂得了怎样回报母亲。

a：下面请欣赏诗歌朗诵《常怀一颗感恩的心》表演者：。大
家掌声鼓励。

a：谢谢xx同学

b：同学们，在我们平淡的日常生活中，我们的爸爸妈妈为我
们做了许许多多生活琐事，这其中蕴含着多么深厚的爱啊！

a：真是点点滴滴都是情呀！只要我们有一颗细腻的心，仔细
去体会，慢慢去感受，我们就明白：我们生活在爱的海洋里。



b：虽然我们曾经让父母失望过，伤心过，但我们也深信：我
们是他们的骄傲，也曾经让他们的笑颊灿烂如花。

a：亲爱的同学们，我们父母的期望并不多，我们的一句问候、
一次掺扶、一杯茶水、一个微笑，我们的爸爸妈妈就满足了。

第二环节：

ab：师恩难忘

a：我们是沐浴着爱的阳光长大，人间的真情打动着我们的心。

b：我们已行动起来，用真诚的心回报真诚的心，用爱回报得
到的关怀。

a：下面请同学们齐唱《感恩的心》。

b：一曲《感恩的心》会让我们更加了解老师的一番苦心，让
我们更加懂得回报。

第三环节：

a：我们拥有亲情，还拥有友情，让我们一起进入第三个环节

ab：友谊永存

b：友谊是人间的春风，是沙漠中的绿洲，因为有了友谊，我
们学会了宽容，学会了理解和友善，也学会了感动。

a：请欣赏《朋友》，演唱者：xx。

a：生活中，我们需要别人的帮助关爱，当然也应该把自己的
爱心奉献给别人，爱是相互的。



b：可是我们很多人已经习惯接受别人的关爱，接受别人的帮
助，并且认为这是理所当然的'。

a：他们渐渐忘记了感动，忘记了说声谢谢，也忘记了幸福的
感觉。

b：请看接下来的相声，大家是否有似曾相识的感觉呢？有请
表演者：

第四环节：

a：接下来，我们进入主题班会的第四个环节

ab：感恩宣言

b：现在有一封我们班家长写给孩子的信，让我们听听家长的
心声。

a：请老师来读这封信。

b：听到父母的心声，你会想什么？你该怎么做？千言万语就
化作感恩宣言，向关心爱护我们的人表明决心吧。现在请班
长上台领读宣言。掌声有请。

班长：请同学们起立、握拳、一句句跟读宣言。现在请跟我
宣读……

a：同学们请坐下，也谢谢班长。常怀感恩之心的人是幸福的，
欢喜快乐都会随之而来，生活永远都阳光灿烂。

b：为了让每位同学感受幸福，常怀感恩，请同学们制作千纸
鹤，并在上面留言，赠送给你最想感谢的人。

a：（随意指名几个同学诵读卡片上的温馨赠言）



主持人结束语：

a：相信在座的同学参加了这次主题班会后，心里一定很不平
静。

b：是呀，心存感恩，一句简单的话语充满了神奇的力量，让
那些琐碎的小事一下子变得无比亲切起来。

a：感恩是积极向上的思考和谦卑的态度，它是自发性的行为。
当一个人懂得感恩时，便会将感恩化作一种充满爱意的行动，
实践于生活中。

b：一颗感恩的心，就像一颗和平的种子，因为感恩不是简单
的报恩，它是一种责任、自立、自尊和追求一种阳光人生的
精神境界！

a：感恩是一种处世哲学，感恩是一种生活智慧，感恩更是学
会做人，成就阳光人生的支点。

ab：心存感恩，回报他人。初一（11）班主题班会到此结束，
谢谢大家！

教育活动方案设计篇三

认真贯彻落实安海镇教委办坚持“安全第一，预防为主”的
方针，全园全面开展防溺水安全教育工作，我园充分依靠全
体教职员工及全体家生，联合社会各方面力量广泛宣传，切
实做好防溺水安全教育工作，防患于未然，以促幼儿健康成
长。

建立防溺水安全工作领导小组，构建“家庭、幼儿园”家园
共育的幼儿安全防护网，通过开展幼儿防溺水安全工作，进
一步健全我园防溺水安全教育体系，提升教师、家长对维护
幼儿健康成长的重视程度，强化家长对幼儿在外安全监管意



识，有效遏制幼儿溺水事故的发生。

组长：黄婉蓉

副组长：蔡特望、王阿查

组员：全体教职工

1、召开防溺水专题会议，全面部署幼儿园预防溺水安全工作。
排查安全教育方面存在的问题和漏洞，落实防范措施，增强
防范责任。

2、强调“五不”规定：不准私自下水游泳，不擅自与同伴结
伴游泳，不在无监护人看管的情况下游泳，不到无安全设施、
无救护人员的水域游泳，不到不熟悉的水域游泳。

3、通过致学生家长一封信、观看视频、签订安全责任书、知
识竞赛等多种形式，多渠道对家长进行进行防溺水宣传工作。

4、开展一次“珍爱生命，杜绝溺水事故”为主题的安全教育
活动。让幼儿进行讨论游泳安全的重要性，了解如何做到防
止溺水事故的发生，从而增长安全知识。

5、组织一次安全隐患排查工作，并引导家长进行居住地方防
溺水隐患排查工作。

6、充分利用宣传标语、宣传专栏、微信平台等多种方式广泛
向社区进行防溺水安全宣传教育工作。

7、加强对外来务工人幼儿家长沟通，督促监护人履行好监护
责任。

1、各班级要按照活动方案认真开展防溺水安全教育活动，真
正做到安全知识入脑入心。



2、安全领导小组结合本次安全教育活动，开展自查自纠工作，
确保幼儿在安全的环境中健康成长。

3、活动结束及时反馈成效，结合不足方面及时整改，为推动
幼儿园的各项安全工作而努力。

学期安全教育活动计划6

安全是学校开展正常教育教学活动的前提和基础，安全、和
谐的校园环境是维护良好教育教学秩序的根本保证。为切实
加强学校安全工作，增强师生的安全防范意识，提高学生的
自护自救能力，落实“安全第一、预防为主”的工作方针，
根据福建省教育厅关于深入开展学生道路交通安全宣传教育，
进一步加强学校交通安全教育，强化学生交通安全管理，增
强广大师生的交通安全意识，培养良好的文明交通行为习惯，
结合我校实际情况，特开展交通安全系列活动。

让学生进一步了解一些与他们生活密切相关的交通规则，懂
得自觉遵守交通规则的重要性及不遵守交通规则所带来的危
害性，明白为了自己和大家的安全，人人都必须遵守交通规
则，形成人人学习、讲文明安全行知识的氛围，培养学生自
我保护的意识和能力以及热爱生命的情感，为他们的健康成
长打好基础，进一步增强师生安全意识，努力提高学生的自
我防范能力和危险情况下的自救能力，有力预防重大交通安
全事故的发生，为广大师生创造良好的学习和生活环境。

全校师生

20xx年9月3日——9月7日

1、为了形成良好的活动氛围，学校在门口设立安全标语（文
明交通，从小做起，从我做起），在楼道内设置安全警示语，
利用广播、板报等加大宣传力度。



3、邀请法制副校长为全体师生做一次交通安全讲座；

4、召开一次交通安全家长会；

5、上好交通安全第一课，班主任利用班班多媒体的优势，组
织学生观看一次《交通安全警示片》，诵读《守护生命十大
黄金法则》；出一期“关爱生命，平安出行”的主题黑板报。

6、利用学校led显示屏滚动播报交通安全标语，校园广播站
播放交通安全专题节目，让学生抬头见交通安全，低头听交
通安全，回家想交通安全，心中记交通安全。

7、发放《致学生和家长交通安全公开信》，提高家长安全意
识，联合家长力量，配合学校切实做好安全教育工作。

8、安全领导小组在活动周内对全校设施设备进行一次安全大
检查，找出安全隐患，并对发现的隐患，及时解决。

9、学校安全领导小组对超速、超载、拼装、无牌无证、人货
混装车、拖拉机、摩的三轮车等有安全隐患的车辆进行排查。

10、开展学生安全知识网络竞赛。

教育活动方案设计篇四

1.内容包括：健康教育，免疫规划，孕产妇保健，慢性病预
防保健等。

2.提供针对的人群：针对辖区内不同人群。

二.健康教育咨询实施方法

1.开展健康教育知识讲座，以公卫医生和村医为骨干，成立
健康教育医生队伍，在各社区和责任村普及健康知识。



2.开展社区健康咨询，以发放宣传资料，团队在责任社区进
行义诊咨询，包括合理营养，各种慢病的防治知识。

三.接受教育的对象

1.农村及城镇居民，包括常住居民和流动人口。

2.重点人群：以社区妇女，儿童，老年人，慢性病患者。

四.基本原则

1.坚持科学，适用，突出，特色。

2.广泛参与，重点突出。

五.健康教育内容

1.宣传普及健康保健知识，促进行动。

2.重点人群教育：社区妇女，儿童，老年人，慢性病患者。

3.居民健康教育：合理膳食，控制体重，适当运动，心理平
衡，改善睡眠，戒烟，限盐，限酒.控制药物依赖等可干预的
健康危险因素基本知识健康教育。

4.重点慢病，开展高血压，糖尿病，精神病等健康教育。

教育活动方案设计篇五

本节班队活动设计，努力体现“活”和“动”两大特点，体
现班队活动的主体性、实践性、创造性、开放性的原则，使
队员在愉快的氛围中，对父母、朋友、老师由了解到赞美，
由扮演到评议，学生逐渐认识到父母的艰辛，教师的伟大，
朋友的可贵，让学生用一颗感恩的心，用自己的实际行动去



报答父母、老师和同学。

陈磊：人的一生中，难免会遇到一些困难或不顺心的事。每
当这时，无论是你的父母、老师还是朋友，都会伸出一双热
情的手去帮助你。也正因为如此，你会由衷地感激他们。生
活中，像这样的例子数不胜数。

冯俏：的确，我们生活在这个多姿多彩的世界里，就应该怀
着一颗感恩的心去面对所有的人。

合：亲爱的各位同学五（1）班主题班会《感恩……》从这里
起航。

一、感恩的心

冯俏：感恩的心，感谢有你。首先我们来观看由周若兰等人
带来的《感恩的心》手语演唱表演。

陈磊：一曲《感恩的心》感动了我们所有人的心，让我们怀
揣着感恩的心，说说生活中感动我们的人和事吧。

生1：有一次我在学校生病了，母亲知道后连忙赶到学校把我
送到医院。这是令我最感动和难忘的一件事。

生2：我遇到不会做的题目时，周梦娟总是帮助我。我也很感
谢她。

生3：我们的老师很辛苦。有时候生病了还给我们上课，每天
该我们的`作业也总是忙到很晚。我觉得我们的老师是最可敬
的人。

二、感恩父母类

冯俏：懂得感恩需要勇气，把感恩贯穿入平常小事中。再不
起眼的小事也会变得很温馨。人与人之间的相处其实只要做



到将心比心就够了。请欣赏情景剧《将心比心》。

（目的：希望同学在单方面享受恩惠的同时也要学会感恩。
特别在做人处事的时候能做到将心比心，替别人着想，而不
是一谓自私。）

三、感恩家乡类

陈磊：感恩我们来到了这地上。尽管身处的环境不同，有人
在农村，有人在都市，但不变的是亲情！如果你能选择你的
出身，你会选择哪里呢？请观看大型魔幻之旅《变形记》吧。

冯俏：同学们，你们知道按肤色划分，全世界可以分为几类
人嘛？我们中国人又属哪一类呢？请全体起来一起歌唱《黄
种人》。唱出我们中国人的骄傲！

（目的：希望大家的作品中所流露出的浓浓的思乡之情能够
感染他们。并激发他们热爱家乡、热爱祖国的思想感情。）

四、感恩老师类

1、朗诵一首赞美老师的'诗。

我问你一生要经多少条河

你说一世要解很多个惑

当年你教我画图要用三角板

今天我教你写字要来敲键盘

父母教会我们咿呀呀说话

老师让我们不做睁眼的瞎



一支粉笔，一把尘灰捏卷的书角掩盖着你疲倦的内心

一声叹息，一个愿望满园的桃李映射着你灰白的年轮

他有时发怒会把眼睛睁得老大

那是xx作业上净是大红叉

她有时高兴得眉飞又色舞

那是xx的作文又有了新思路

你有时也看不准谁谁谁的将来会比较稳

可是你就能看得清是是非非总会有公论

作为老师你经常高谈阔论

回到家里还是要系围裙

你也曾感悟那流泪的红烛想把那理想剪碎

可唏嘘过后理一把鬓发重又把人生来点燃

今天我感叹你日复一日在讲台上站立

明天我祝福你年复一年的健康与美丽

2、情景剧表演。

冯俏：一张小小的邮票就寄托了子女对母亲的挂念。一件轻
轻的礼物也能代表孩子对于老师的那份真心。教师节到了，
我们一起来看看下面的同学是如何为老师挑选礼物的吧！

3、对老师说说心里话



生2：老师，您的付出我会永远记在我的心里，正是您的谆谆
教导让我明白了许多人生的道理。我会努力学习以优异的成
绩向您表示最忠心的感谢！

生3：老师默默地贡献自己的青春，而向我们索取的只是我们
的成功。那是您的骄傲啊！其实我们读了这么多年的书，总
会有感到厌烦的时候，一大堆的字变成了蝌蚪在眼前游来游
去，令人头昏眼花。您看在眼里急在心里，经过研究，搬出
新的教学方案，不再让我们啃书本，而是通过身边一个个生
动的例子让我们课堂更活泼，不仅记下了课本的知识，还学
到了不少社会经验。许多老师由于培养我们花了不少心血，
头上的银丝渐渐与他们年龄不相符。想当初对于老师的谆谆
教导总是充耳不闻，对于老师的帮助则视而不见，我感到无
比惭愧。

从昨天做起，从今天开始，老师，请您相信我，我一定会为
了您的付出而努力学习的，但愿我将来取得成绩会是您最大
的安慰。

（目的：通过“看”让学生了解老师的辛苦，懂得知恩、感
恩，用多种形式来表达自己的真情实感，来回报老师给予的
爱。）

陈磊：我们得到的关爱，是一笔多么宝贵的财富呀，对那些
曾经帮助关心过我们的人，我们应该感谢，并常怀感恩之心。

冯俏：我们的主题班会就要结束了，生活中那些平淡温馨的
故事每天仍在继续，只要我们用心感受，用心聆听，就会发
现我们生活中充满了爱，因为我们学会了感恩。

听了同学们心灵的表白，我真的非常感动，今天的班会让我
们明白了：对于爱我们不能够只是不停的索取，还要懂得感
谢与回报，希望同学们都怀揣一颗感恩的心。



教育活动方案设计篇六

一、活动主题：

给力20___，初中，加油!

二、活动目的：

开学是进行学校教育的重要组成部分，是新学年生活的开始，
能够明确学生新学期的奋斗目标，激励全体师生振奋精神、
锐意进取，营造浓厚的开学气氛，为新学期创造一个良好的
开端。

三、活动时间：

四、活动地点：

报告厅

五、主持人：

__x

六、参加人员：

初中部全体师生

七、活动程序：

(在组织入场过程中，播放歌曲-----《我相信》) 主持人宣
布开学典礼开始。

1、全体起立，唱校歌

2、介绍参加开学典礼的领导



3、总校校长关校长发言------新学期寄语

4、表彰初中部上学期优秀学生(分奖项进行颁奖)

主持人、各处室领导宣读获奖名单(颁奖嘉宾由学校领导和家
长组成)

颁奖顺序：

1、 年级学习标兵：初一前20名，初二前15名，初三前10名

2、 初一、初二、初三三好学生奖(共 名同学)

3、初一、初二、初三优秀学生干部奖(共 名同学)主持人导
语

4、初中部主任讲话：__x讲话

5、.学生代表发言：初三学生代表发言 主持人导语：

6 、 教师代表发言：__x

7、__校长总结发言

8.主持人宣布结束，播放歌曲----------《越来越好》，各
班组织退场

八、活动要求：

全员参与，教师、学生情绪饱满，精神振奋。

全体学生：18点40分进场，班级学生按照制定的位置坐好，
讲文明，懂礼仪，遵守会场纪律。班主任坐在学生队伍之中，
其他教师按会场要求成排就座。典礼结束后，各班有序退场。



九、具体安排：

位置的安排，并组织队员有序入、退场，准备音响布置会场，
摄影安排等。

2.__x：主持，主持人导语、确定各环节颁奖嘉宾。

3.__x：负责各颁奖组织及奖状、奖品发放、颁奖礼仪学生---
--

4.__x：起草方案，负责背景音乐、ppt等。

5.__x：丰富、完善《回顾20___》短片内容、获取优秀学生、
集体的照片(高延虎老师协助)。


